企业集中布局 产业集群发展 资源集约利用 功能集合构



2014年4月9日 星期三 统筹:王长善 编辑:秦明伟 见习美编:董思秀 校对:王泓 版式:杨卫萍

#### 产业集聚区:构筑"一个载体三个体系"的有力抓手

**关键词:**以产业集聚区为主的科学发展载体和现代产业体系、现代城镇体系、自主创新体系。



### 荥阳产业集聚区 计山机械 一

# 低 工程机械 汽车及零部

荥阳市产业集聚区位于荥阳市规划区东南部,东起西南绕城高速,南至郑西高铁,西至广武南路、荥泽大道,北至310国道、康泰路,规划面积15.84平方公里,主导产业为现代装备制造业。

荥阳市产业集聚区初步形成以 少林汽车、郑煤机、三和水工、一帆机 械、长城机械、中联收获机械等企业 为龙头的现代装备制造产业集群。

荥阳市产业集聚区已形成三大产业集群:一是形成以郑煤机综机设备有限公司等企业为龙头、集设计研发——铸件生产——零部件配套——总机生产完整产业链条的矿山机械制造产业集群;二是托投中国(郑州)国际工程机械产业园和合肥中建工程机械有限公司中部基地建设项目;三是以少林汽车2万台客车产能提升、新能源客车技改、纯电动汽车新产品研发、中联收获5000台玉米收获机械产能提升等项目建设。

荥阳市产业集聚区建设以来, 共投入近16亿元用于区内基础设施建设,在不断完善集聚区硬件配套服务基础上,相继建立完善了行政服务、人力资源服务、法律援助、投融资服务等支撑产业发展的公共服务平台。

集聚区重点围绕现代装备制造产业中的国内外500强、行业龙头企业和产业配套项目,全面提升招商的针对性、精确性。先后签约南方青岛四方机车轨道交通装备造修基地项目、五洲国际工业博览城项目、上海世邦新能源科技有限公司项目、郑州山川润德信重工有限公司项目、浙江凯尔达智能型自动焊接与切割设备、河南泉舜流体智能控制等项目42个,总投资320多亿元。

郑州报业集团记者 史治国

## 登封市产业集聚区 新材料

登封矿藏丰富,品质优良,是 全国15个商品煤生产基地之一、全 国100个电气化试点县(市)之一和 河南省两个铝矾土基地之一。

登封市产业集聚区是河南省政府确定的首批省级产业集聚区,位于郑少洛、焦桐、永登高速交会处,紧邻郑少洛高速公路登封东下站口和唐庄下站口,规划总占地面积9.7平方公里。集聚区主导产业为装备及汽车零部件制造、新材料和生物医药。截至目前,登封市产业集聚区基础设施完成投资25亿元。

其中,道路方面:建成道路约19公里。水电气暖方面:建成百供水2万吨水厂、110千伏变电站、天然气加气站各一处。铺设供水主干管网13.6公里、地下电缆12公里、天然气管网14公里。垃圾污水处理方面:建成污水处理厂一座,日处理污水6万吨(一期工程3万吨/日);铺设污水主管网4公里;发展区西部复合式垃圾中转站已基本建成,计划2014年上半年投入使用。公共标准化厂房建设方面:产业集聚区公共标准化厂房总建筑面积约13.8万平方米。

目前登封市产业聚集区已入驻企业32家,计划总投资378.09亿元,其中省重点项目3个,市重点项目18个。目前已建成投产企业9家,其中5家企业开始二期建设;在建企业13家。2014年新签约项目3个,签约资金达23亿元。

2014年,登封市产业集聚区制定的发展目标是:争创主营业务收入超百亿元,实现税收2.5亿元至3亿元。登封市产业集聚区力争到2018年底,入驻企业超百余家,累计完成工业项目投资超200亿元、基础设施投资超40亿元,产业集聚区范围扩大至23平方公里。

郑州报业集团记者 张立

### 环保装备 品

新密市产业集聚区(曲粱服装工业园)位于溱水河畔,规划面积13.35平方公里,紧邻郑州主城区和郑州新郑国际机场,集聚区以环保装备制造和品牌服装产业两大主导产业为主,也是新密市经济的支撑产业。

新密市产业集聚区(曲梁服装工业园)在装备制造方面,突出了环保装备这个战略性新兴产业,以郑州康宁特环保装备制造公司为龙头,在集聚区内规划建设9环保装备产业园,该产业园规划建设9平方公里,力争用3至5年,形成500亿级产业集群,打造中部地区有影响力的千亿级环保装备产业基地。目前,园区已集聚了康宁特环保装备、工信华鑫环保科技、信达环保科技、众英环保等一批投资5亿元、10亿元以上的项目。

品牌服装产业的再次腾飞为 新密市产业集聚区聚集了"人气" 园区内的郑州锦荣服装创意园是 2013年省重点建设项目,投资38亿 元高起点规划,致力于打造国内一 流的综合性产业园,集生产加工、仓 储物流、研发办公、品牌孵化、会展 贸易、商务服务六大功能于一体,力 求打造"中国服装梦工厂"。项目建 成后,可容纳生产型企业400多家, 预计年总产值达15亿元以上,可解 决8万人的就业。该园区项目一 期、二期建成后可容纳200余家中 小服装企业入驻,年生产1000万套 服装,提供4万余个就业岗位。按 照高标准建设、高标准招商、高标准 运作,把项目建设成低碳、高效、引 领中原时尚潮流的服装产业高地, "产业集聚、产城融合"的中部示范 性产业园区,在全国有"影响力、辐 射力、带动力"的精品工业项目。

郑州报业集团记者 李晓光